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ΚΑΣΑ ΒΑΘΜΙΔΑ ΕΚΠΑΙΔΕΤΗ 
 

 Για μακθτζσ πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ: «Μάιε και παίξε με τισ φωνέσ των ζώων».  
        

 Οι μακθτζσ, επιλζγουν διάφορα ηϊα και με τθ βοικεια του κακθγθτι ξζνθσ γλϊςςασ αποτυπϊνουν ςτο 

τετράδιο τισ φωνζσ τουσ, ςτα Ελλθνικά και τα Αγγλικά (ι/και τθ 2θ ξζνθ γλϊςςα που διδάςκονται ςτο 

ςχολείο). 

 Πάντα με τθν κακοδιγθςι του, επιςκζπτονται, μζςω υπολογιςτι, τθν ιςτοςελίδα του Ευρωπαϊκοφ Κζντρου 

Σφγχρονων Γλωςςϊν (ECML/CELV): https://edl.ecml.at/Fun/Animalsounds/tabid/3112/language/Default.aspx 

όπου υπάρχουν αναρτθμζνεσ κάρτεσ που απεικονίηουν ηϊα, με τισ φωνζσ τουσ, ςε διάφορεσ γλϊςςεσ. 

 

 Εκτυπϊνουν όποιεσ κάρτεσ επικυμοφν και προςκζτουν ςε κάκε κάρτα τθ φωνι του ηϊου, ςτα Ελλθνικά. 

Κατόπιν, με τθν κακοδιγθςθ του εκπαιδευτικοφ, προςπακοφν να μεταγράψουν (ςε παρζνκεςθ) τθ φωνι 

κάκε ηϊου με λατινικοφσ χαρακτιρεσ, ϊςτε να μπορεί να διαβαςτεί από μθ ομιλοφντεσ τα Ελλθνικά. Π.χ.: 

Στθν κάρτα με το ςκφλο:                        .                

 

 Τα παιδιά μποροφν να ηωγραφίςουν και άλλα ηϊα που δεν υπάρχουν ςτθν ιςτοςελίδα και να προςκζςουν τθ 

φωνι τουσ, ςτα Ελλθνικά (ςε παρζνκεςθ με λατινικοφσ χαρακτιρεσ), ςτα Αγγλικά, κ.λπ.  

 

 Μποροφν να παίξουν ςτθν τάξθ, επαναλαμβάνοντασ τισ φωνζσ των ηϊων ςτισ γλϊςςεσ αυτζσ.  

 

 Οι μακθτζσ των μεγαλφτερων τάξεων μποροφν να κάνουν ςυγκρίςεισ και παρατθριςεισ μεταξφ των φωνϊν 

των ηϊων ςτισ διάφορεσ γλϊςςεσ.  

 

 Τζλοσ, ο κακθγθτισ γνωρίηει ςτουσ μακθτζσ τισ οικογζνειεσ των γλωςςϊν και ειδικότερα τθσ Ευρϊπθσ 

(προτείνεται και για τθ Δ.Ε.). 

 Για μακθτζσ δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ: «Σα ςημαντικότερα τοπωνφμια τησ περιοχθσ μου». 

 Οι μακθτζσ Δ.Ε. χωρίηονται ςε ομάδεσ και αφοφ καταγράψουν, με τθ βοικεια του κακθγθτι ξζνθσ γλϊςςασ, 

οριςμζνα από τα πιο ςθμαντικά τοπωνφμια του Νομοφ ςτον οποίο κατοικοφν, επιλζγουν τα πιο γνωςτά, με 

βάςθ τθν ιςτορικι τουσ κυρίωσ ςθμαςία ι άλλθ (γεωγραφικι, κ.λπ.).  

Για τθ δραςτθριότθτα αυτι, ο κακθγθτισ ξζνθσ γλϊςςασ μπορεί να ςυνεργαςτεί με το φιλόλογο.  

 Στθ ςυνζχεια, οι μακθτζσ επιλζγουν δφο από τισ ςθμαντικότερεσ (όχι απαραίτθτα τισ πολυπλθκζςτερεσ) 

πόλεισ ι περιοχζσ του Νομοφ και τθν πρωτεφουςα. 

Δίπλα ςε κάκε τοπωνφμιο (π.χ.: Θεςςαλονίκθ) προςκζτουν, εν ςυντομία, τθ ςθμαςία και/ι τθν προζλευςι 

του, κακϊσ και το λόγο για τον οποίο ο τόποσ ζχει πάρει τθ ςυγκεκριμζνθ ονομαςία (εφόςον βεβαίωσ τα 

παραπάνω υπάρχουν για τα τοπωνφμια που κα επιλζξουν).  

 Στθ ςυνζχεια, μεταγράφουν με λατινικοφσ χαρακτιρεσ τθν ονομαςία των τοπωνυμίων, φροντίηοντασ να 

αποδίδουν όςο το δυνατόν πιο πιςτά τθν ελλθνικι προφορά τουσ (π.χ.: Thessaloniki).  

 Με ευκφνθ του κακθγθτι ξζνθσ γλϊςςασ, οι μακθτζσ επιςκζπτονται τθ ςχετικι ιςτοςελίδα του Ευρωπαϊκοφ 

Κζντρου Σφγχρονων Γλωςςϊν: https://edl.ecml.at/Facts/Namesofplaces/tabid/3175/Default.aspx, όπου 

υπάρχουν αναρτθμζνα τοπωνφμια διαφόρων χωρϊν. 

Στθν παραπάνω ςελίδα, κάτω από τθν πρόταςθ “if you know the origins of other place names, please let us 

know ...” καταχωρίηουν ζνα-δφο από τα τοπωνφμια που ζχουν επιλζξει, όςα κεωροφν ότι προβάλλουν 

καλφτερα τον τόπο και τθν ιςτορία του. 
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